
S. P. Q. R. 
COMUNE DI ROMA

MUNICIPIO IV ROMA MONTESACRO

ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
Seduta ordinaria  pubblica del 15.10.2007
L'anno duemilasette, il giorno di lunedì  quindici del mese di ottobre, alle ore 16.00,  nei locali del 
Municipio IV Roma Montesacro  siti  in Via Monte Rocchetta 14, si è riunito in  seduta ordinaria 
pubblica  il Consiglio del Municipio in seconda convocazione

Presidente:  Maria Teresa Ellul

Eseguito l’ appello nominale alle ore 16.00 il Presidente dichiara che sono presenti i seguenti   n. 
14 Consiglieri:

Assolve le funzioni di Segretario : DOTT.SSA PAOLA CELSI

Risulta assente  il Consigliere Aggiunto: Rahman Md Mostafizur

Risultano  assenti  i  Consiglieri:  Bonelli  Cristiano,  Cardente  Alessandro,  D’Antimi Alfredo,  Di 
Giamberardino Fernando,   Di Stefano Silvia, Filini  Francesco,  Iacovone  Adriana, Rella Maria 
Pia, Riggio Cristiano,  Vaccaro Francesco.

Alle ore 16,03 entra in Aula il Consigliere : Riggio. 
Alle ore 16,05 entra in Aula il  Consigliere: Filini.
Alle ore 16,07 entrano in Aula i Consiglieri: Di Giamberardino, Iacovone, Rella. 
Alle ore 16,15 entra in Aula il  Consigliere D’Antimi.
Alle ore 16.17 entra in Aula il Consigliere Bonelli.
 (Omissis)

MOZIONE N. 31

OGGETTO:  Richiesta trasformazione della linea ATAC 60 in filobus e modifica del suo 
percorso.

Premesso che nel nostro territorio è stato già trasformato in filobus la linea ATAC 90 EXPRESS, 
con piena soddisfazione  dell’utenza,  che su tale  linea  è notevolmente  aumentata  e  che anche i 
cittadini  residenti  esprimono  un  forte  gradimento  per  la  riduzione  del  rumore  al  transito  degli 
automezzi, nonché per la riduzione dell’inquinamento atmosferico;
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che nel  nostro territorio  transitano  anche la  linea  ATAC EXPRESS 80,  che  però  dovrà essere 
modificata con l’entrata in funzione della linea metropolitana diramazione B2, e la linea EXPRESS 
60, che invece potrebbe essere trasformata in filobus;

Considerato che la linea 60 nel transito tra il capolinea e Piazza Sempione è soggetta a notevoli 
intralci e ritardi e questo ne sconsiglia la trasformazione in filobus con quel percorso;

Che pertanto  sarà  opportuno modificarne  il  percorso  in  direzione  Viale  Ionio,  Viale  Tirreno e 
inoltre  è necessario spostare il  capolinea in fondo a Viale Ionio (altezza Via di  Casalboccone), 
perché qui vi è più spazio e si fornisce il servizio alla nuova utenza proveniente dalle costruzioni in 
corso;

Visto che i programmi ATAC prevedono l’estensione della rete filobus alle linee EXPRESS e che 
anche le Linee Programmatiche del Municipio di  cui alla Del. 29/06, al punto 3.1.1 esprimono 
questo indirizzo politico;

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO IV ROMA MONTESACRO
IMPEGNA

Il Presidente del Municipio e la Giunta ad operare, collaborare e stimolare l’ATAC  affinché venga 
predisposto, al più presto possibile, il progetto e finanziata l’opera di trasformazione della linea 60 
in filobus come illustrato in narrativa.
 (Omissis)

Il  Presidente,  alle ore 16,17, pone in votazione per alzata di mano la sopraindicata  proposta di 
Mozione.
A seguito di tale votazione il Presidente medesimo, con l’assistenza dei Consiglieri  Filini  e Pace, 
in qualità di Segretari, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente:

Presenti n. 20  – Astenuti  n. 3  - Votanti n. 17  - Maggioranza n.  9
Voti Favorevoli  n.   13
Voti Contrari     n.     4
Astenuti              n.     3  (Corbucci – Ellul – Pace)
Al momento della votazione risultano assenti i Consiglieri: Fiocchi e Riggio.

La  proposta di Mozione risulta approvata a maggioranza come Mozione n. 31.

        IL PRESIDENTE                                                                       IL SEGRETARIO 
     (Maria Teresa Ellul)                                                                   (Dott.ssa Paola Celsi)


	Assolve le funzioni di Segretario : DOTT.SSA PAOLA CELSI
	Risulta assente  il Consigliere Aggiunto: Rahman Md Mostafizur
	IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO IV ROMA MONTESACRO

